

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

15 星期二 农历壬寅年二月十三  
2022.3.15 国内统一刊号 CN33-0106 总第7265期 今日4版



## 人勤春来早 全力备春耕

### 全省农业春耕备耕暨送科技下乡启动仪式在我市举行

本报讯（记者江盈盈）3月13日，2022年全省农业春耕备耕暨送科技下乡启动仪式在星星曙光生态农业园举行。浙江省委农办主任、省农业农村厅厅长王通林，省农科院党委副书记、院长林福呈，台州市委常委、温岭市委书记朱建军，省农业农村厅副厅长唐冬寿，省供销社理事会副主任郭峻，台州市副市长管文新，温岭市委副书记、政法委书记郦森迪，温岭市副市长赵梅英等领导出席启动仪式。

近年来，我市坚持农业农村优先发展战略，以实施农业“双强”行动为抓手，有力促进了农业提质增效，实现粮食播种面积

“八连增”、化肥农药用量“八连降”，被评为浙江省产粮大县、省粮食增产保供成绩突出集体、农业（畜牧）“机器换人”高质量发展先行县，并连续三年被农业农村部列为水稻“绿色高质高效创建活动”整县制推进县。

朱建军代表市委、市政府向与会领导和嘉宾表示诚挚感谢。他表示，温岭将以此活动为契机坚持以全局站位抓农业，牢牢稳住农业生产基本盘，坚决打好春耕备耕攻坚战，守好“米袋子”、拎稳“菜篮子”；坚持以工业理念抓农业，以科技和品牌赋能现代农业，全力打造现代农业高新区；坚持以变革思维抓农

业，以全域整治为撬动，统筹做好田、地、人三篇集聚文章，让农田变成风景田、致富田，争当乡村振兴排头兵。王通林指出，要迅速贯彻落实习近平总书记在全国“两会”上关于“抓好粮食生产、确保粮食安全”的重要指示精神，做到认识再提高、任务再推进、合力再汇聚，大抓粮食生产，大抓农业综合生产能力，牢牢掌握粮食安全主动权。

活动现场还发布了2022年农业主导品种、主推技术，举行了签约仪式和赠送仪式，正式上线发布了“温岭掌上农机”应用场景。

启动仪式后，与会代表先后前往温岭市星星曙光生态农业园红美人生态种植园、温岭市箬横国聪家庭农场春耕备耕现场、温岭市吉园果蔬专业合作社机械起垄现场观摩调研。



3月13日，2022年全省农业春耕备耕暨送科技下乡启动仪式上，现场进行了新农机具展示和生产示范，大图为翻耕机示范作业，小图为插秧机示范作业。

### 数字赋能 打造“慧”农新引擎

本报讯（记者陈小一）农业提质增效靠科技强农、机械强农。近年来，温岭不断深化数字赋能现代农业，加快农机与农艺、机械化与信息化融合发展。

早在2017年，我市就在全省率先建成了“温岭市智慧农机服务平台”，将现代的物联网、大数据、移动互联网、智能控制、卫星定位等信息技术综合应用到农机装备和农机作业上。在此基础上，去年底，我市又对这一平台进行了迭代升级，开通了全新的“温岭掌上农机”，开发出了“滴滴农机”“跨区作业”“烘干机预约调度”“农机推广服务”“作业补贴（作业券）”“浙农码”三

色预警闭环监管”等一系列核心应用场景。

宏旺农机专业合作社是目前温岭设施最齐全的农机合作社之一，其现代化烘干设施一个批次烘干能力就能达到278吨。视频实时监控新设施的安装，让合作社的烘干运行如虎添翼。

钵苗摆栽机则被誉为破解水稻生产技术瓶颈的“神器”，我市于2017年在全省率先引进使用，至今已拥有21台。市农业技术推广总站站长王宏辉介绍，它不仅有效弥补了传统秧苗机插秧叶龄、苗高和栽植时间限制等诸多缺陷，还提升了水稻的抗倒伏能力，可有效节省化肥和农药用量，提高生产效

益，实现增产增收。

在其引领带动下，我市目前已建成5个标准化钵苗育供秧中心，推动钵苗育秧、机插规模扩大5倍以上。国聪水稻育供秧服务中心还成为全省服务规模最大、服务能力最强的统一育供秧服务中心之一。

推进物联网+数字化的应用，则是温岭打造数字化农机的另一主场景。在我市已建成的50多家物联网+数字化的农业经营主体中，温室大棚果蔬智能管理系统、自动调光控温通风系统、智能肥水一体化微喷灌施肥系统、食用菌工厂化生产流水线、种鸡笼养自动化生产流水线等“争奇斗艳”，各显神

通。其数字“红利”持续释放。温岭市星星曙光生态农业园农机员郭笑笑介绍，投用这些设施后，节水50%以上、节肥70%以上，而且降低了人工成本，平时可以通过手机和电脑直接操作。另外还能对大棚内的温度、湿度、光照强度等一些数据进行实时监控。

“双强行动”直接推动了温岭农业“机器换人”的跨越发展。截至2021年底，温岭的主要农作物耕、种、收机械化率已达88.06%。2021年，我市成功创建浙江省农业（畜牧）“机器换人”高质量发展先行县。今年，我市又将奋力争创省级综合农业高质量发展先行县。

### 把准定位，打造“生态福地 城市后花园”

“生态福地、城市后花园”目标和城镇化、产业化双轮驱动战略，今年将着力实现四个新提升。

一是全域联动，实现打造精美城镇有新提升。高质量创建台州市美丽城镇样板镇、省乡创艺术村落和省特色景区镇，积极融入滨海旅游区块，做美石桥新区“小镇客厅”，彰显“深呼吸小镇”生态品牌，并全力做好324省道连接线前期工作，提升区域基础条件，推动农文旅融合，促进共同富裕。

二是全力超赶，实现激发经济活力有新提升。大力实施优质企业倍增计划，培育建筑爬架、洗涤泵等“隐形冠军”，建设冷媒研发中心，以超常规举措开展“双招双引”；积极实施农业“双强”项目，深入开展农合联综合改革，加快农产品标准化和“漫湖农鲜”公共品牌体系布局，以产业整组推进共同富裕。

三是全面盘活，实现集聚资源要素有新提升。打好全域土地

综合整治和“拆治规”组合拳，推动村庄有机更新和企业有效革新，高标准编制各项专题规划，高水准完成“千亩方”复垦，为高质量发展做好空间支撑。

四是全心实干，实现扛起奋进担当有新提升。加强党的全面统领，克服惯性思维和路径依赖，树立赛道意识和前列信念，把底板夯实、把防线筑牢、把通道打开，走好新的赶考路，在先行市中展现石桥风采。

### 再部署 严督查

#### 全市疫情防控工作会议召开 守土有责 筑牢防线

本报讯（记者蒋静豪）当前国内疫情呈现多点、多链、局部暴发等现象，疫情传播风险持续加大。3月12日，我市召开全市疫情防控工作会议，部署当前我市疫情防控各项工作。林强、郦森迪、叶鑫俊、骆立方、徐明、池涛、王敏峰等市领导参加会议。

会上，市委副书记、市长林强指出，当前疫情防控工作是我市工作的重点。面对当前的疫情形势，思想上要高度重视，坚决克服厌战情绪、麻痹思想和侥幸心理；工作措施要更加到位，严格按照要求做好当前的物防工作，守好各医疗卫生机构、大型商超等人员聚集场所的“小门”；疫情研判要更加及时，各镇（街道）和有

关部门一把手要学会疫情研判，时刻保持临战状态。

林强表示，各镇（街道）要本着对人民群众高度负责的态度，始终坚持人民至上的发展理念，保护人民群众的生命安全；要落实落细各项疫情防控工作，目前要牢牢做好物防工作，加大对进口物品的排查力度和物流工作人员的核酸检测力度；要进一步明确责任，各镇（街道）要守土有责，严格执行疫情防控各项规定，一把手要带头抓落实。

市委副书记、政法委书记郦森迪表示，要全力贯彻好会议精神，提高思想警惕，充分认识到当前疫情形势的严峻性；要扎实推进60岁以上人群的疫苗接种工作，切实筑牢老年人群的免疫屏障。

#### 市领导督查暗访疫情防控工作 坚决守住“小门” 阻断传播渠道

本报讯（记者姚天姜一平）3月12日，林强、郦森迪、徐明、池涛、王敏峰等市领导，分别在太平、大溪、泽国、新河、城北等地督查暗访疫情防控工作。市委副书记、市长林强要求，各地各部门要严格按照上级部署，做好疫情防控常态化工作，坚决守住“小门”，切实筑牢防线。

林强一行来到朗高医养护理院，他强调，养老机构是疫情防控的重中之重，要严格把好防疫关，认真落实体温监测、信息登记、清洁消毒等工作；要指导和帮助老人做好个人防护，避免人员聚集，保障物资供应，全力守护老人的安全和健康。

在市邮政公司，林强要求，进一步压实疫情防控和安全生产主体责任，严格落实闭环管理，做好中高风险地区邮件物流排查、消杀处理工作，确保邮政快递行业安全、稳

定、有序运行。

林强一行还来到位于太平街道的新丰源超市、西门菜市场、市中医院医共体太平分院等地，督查守“小门”工作。林强要求，相关工作人员严格按照疫情防控要求，做实做细测温、亮码、戴口罩和日常消毒等防控措施，认真做好疫情防控宣传，确保各项防控措施落实到位。

市委副书记、政法委书记郦森迪一行先后来到温岭火车站、鸿溪花园、银都物流、超市、药店等场所，对疫情风险排查、道路卡口管控、人员测温登记等措施落实情况进行暗访督查。郦森迪强调，当前疫情防控形势依然复杂严峻，各级各部门务必高度重视，进一步加大疫情防控工作力度，严格落实疫情防控各项措施，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，坚决阻断疫情传播渠道。

### 妙笔巧绘人物美 王征画展开幕

本报讯（记者黄晓慧）近日，由市政协办公室、市文广旅体局、市文联联合主办的王征画展在温岭书画院开幕。这是今年温岭书画院“台州在外名家邀请展”项目的首场展览，共展出温岭籍著名画家王征先生上百件精品力作。

王征先生原名王志寿，1938年生于箬横，年少时因家贫多次失学，备尝生活艰辛。在温岭中学读书时，幸遇美术老师陈曼声先生（画家陈野林之父），介绍他去杭州，得到中央美术学院华东分院（浙江美院、中国美院前身）王伯敏先生鼎力相助，考上美院附中，实现了少年时代的梦想。毕业后，先后任北京人民美术出版社编辑、济南军区政治部美术组美术员、浙江工艺美校高级讲师、工艺美校校长。1995年被评为全国优秀教师。系中国美术家协会会员。

王征的作品题材范围很

广，涉猎山水花卉，尤其擅长人物画，从佛教壁画到古典四大名著长卷，乃至少数民族风情图卷，都有所涉及。王伯敏先生生前曾评其作品“画体周赡，作风严谨，妙造自然”。所著《国画人物画法》，曾多次重印。

市政协副主席江金永出席开幕式。他说，此次画展，不仅为温岭书画界提供了向名家学习的机会，也是我市加快打造新时代文化高地的一次有力实践。同时，活动也将进一步促进我市书画艺术整体水平的提升，推进我市文化事业的深度发展。

此次展出的作品以人物画为主，也有山水、花卉作品。展出的作品有《吉祥如意欢乐和谐》《西湖十景图》《西双版纳风情图》等，有将近2米高的大型作品，有长卷，也有小幅小品。此次展览将持续至4月1日，欢迎市民前去欣赏。

大力实施“五大战略”  
打造“五个新高地”

石桥头镇党委书记 黄建

市委、市政府提出“高质量发展建设共同富裕先行市”，实施“五大战略”，打造“五个新高地”，石桥头镇将把准定位、保持定力、置身其内、紧跟紧随，锚定